MAI 1 cvideni - limita posloupnosti - dalii ptiklady.

1. Vypotitejte nasledujici limity ( nebo ukaZte, Ze neexistuji):
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3. Vé&ta o limit& monotonni posloupnosti.

a) Definujme rekurentn& postoupnost {a,}, kde
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b) UkaZte, Ze plati: je-li 0< a, ,pak posloupnost { Zan } konverguje nebo diverguje k +oo .
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c) UkaZte, Ze plati: Je-li 0<a, <b,,ne N, potom, konverguje-li posloupnost { an }, pak také
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e) UkaZte, 72¢ lim Z——-—=oo. ( Navod: ukaZte, Ze dana posloupnost neni cauchyovska.)
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4. Problémky:
Dokazte nasledujici tvrzeni :

a) Necht lim a, =a, ac R anecht plati Ve >0 InyVn>ng :|an ~b,| <. Potom také limb, =a.
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b) Jedi mq}an|=a,a<1 ,pak lima, =0.
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c) Jeli lim =a,a<l ,pak lima, =0.
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Formulujte tvrzeni analogické k tvizenim c) a d) pro nevlastni limitu +c .

d) Je-li lim g, =a,a> 0, pakje lim #la =1. Zvaite, zda tvrzeni plati i pro a=0 (a,> 0).
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5. a) Usitim 4c) uka¥te, %e lim ~—=0, xe R, x=0.
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6. Jeit& | aritmetika® limit:
a) Jeli lim g, =a, lim b, =b,colzeficio lim (a, + b,) ? Tvrzeni dokaZte.
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Na ptikladech ukazte, Ze nelze formulovat zadné pravidlo pro soutet v ptipadé, Ze a=w a b=-w.
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b) Spotitejte limity:
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7.* Spotitejte limity:

8. Cauchyovské posloupnosti :
a) Opakovani definice : ukaZte dle definice, Ze posloupnost {1} je cauchyovska.
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b) Necht posloupnost {an} je cauchyovska, {ank }je posloupnost vybrana z {an} a necht’
limg, =a. Potom také lima, =a.
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¢) Uka¥te, 7e neklesajici, shora omezend posloupnost je cauchyovska.

d)* UkaZte, z¢ lim
H-—»0

L
1 :
Z-jc— =, (Navod: ukaZte, Z¢ dana posloupnost neni cauchyovska.)
k=1




